



“我要和小树一块长大”

尽管一双小手还握不住铁锹柄，可4岁的李晔和吴可心两位小朋友，仍然费力地拿着铁锹，为刚种好的小树苗培土，干起活来一点也不马虎。

昨天是植树节，来自雨花台小学附属幼儿园的30位小朋友和他们的家长在栖霞山山顶种下了一株株小枫树，并挂上纪念卡，与小树相约有空常来看看。

实习生 李胜华 文/摄

雪灾过后，月安小区内不少树木受了伤

一家一棵 “领”小树回家养伤

位于河西的月安花园小区，绿化面积达到了51%，小区内有70多种植物，树木近7000株。但是，今年年初遭遇的一场雪灾，使得小区内的一些花草树木也遭了殃。昨天是植树节，月安小区的居民除了在小区内栽植新的树木外，还对雪灾后没有“康复”的小树进行了一对一的认养。

拯救雪灾里的受伤小树

走进月安花园小区，小区内翠竹挺拔，梅花飘香。“生活在这里，我们每天都呼吸新鲜空气，感受鸟语花香，心情真是太舒畅了。”63岁的小区居民李高贤老人说。

但令李老没有想到的是，今年年初雪灾过后，小区里他十分喜欢的名贵植物“海桐球”却被大雪压得变了形，“你看看，这么可爱的植物，现在却松松垮垮的。”李老指着一株“海桐球”有些伤心地说。如今，李老每天都要来为这些“海桐球”进行“整容”呵护。

小区物业的绿化主管赵士冬说，雪灾过后，小区的绿化受灾面积占绿化总面积的5%，但经过小区居民、物业和居委会及时的清雪、扶苗、清理修复，许多树木存活了下来，但仍有一些树木至今还没有恢复“元气”。

认养小树，居民纷纷效仿

在小区内，记者看到，像

“海桐球”这样被大雪压伤、变形的树木还有不少，如红花木球等名贵植物。

为了尽快拯救这些树木，李老想了个办法。他拿来了硬纸牌，在上面工整地写上了小树的名字，自己的姓名和家庭住址，然后将牌子系到了小树的枝干上。

不久以后，小区内居民也纷纷效仿起来。记者看到，许多居民都像李老这样在小树上挂上了认养牌子。很快，这些受伤的小树们都拥有了家的归属。

望着满园的春色，李老笑着说，“我现在要做的就是让这些受伤的‘孩子们’，恢复往日的健康。”为了把小区内的树木当作身边的朋友一样关心呵护，李老告诉记者，他还特意去书店里买来了一些园林方面的书籍来充实自己，通过学习园林知识来更好地保养小区内的树木。

威威，你给这个小树苗取个名字吧！”孙主任说。小家伙没有多想就说出了“胖胖”一词。听到小家伙这样说，周围的人都笑了，“好，那就给这个小树取名叫‘胖胖’，以后‘胖胖’就见证着威威的成长。”

威威的奶奶说，孙子走后，她会定期给这棵小树浇水、施肥。“孙子虽然在国外，但只要看到‘胖胖’，我们就会想到身在海外的孙子。”

见习记者 王敬群

杨凯威小朋友的爸爸从加拿大给社区孙主任打来电话，说“威威下周就要来加拿大了，今天是植树节，希望您能和威威奶奶在小区内为他栽棵小树苗，我们想让这棵小树见证威威的成长。”

在社区孙主任的帮助下，威威奶奶将一棵香樟树苗放进了事先挖好的小坑里，然后用铲子将小树填土扶正。而可爱的威威则在一旁拿着一个小水壶，在奶奶的指引下，认真地给小树浇起了水。

“威威，你给这个小树苗取个名字吧！”孙主任说。小家伙没有多想就说出了“胖胖”一词。听到小家伙这样说，周围的人都笑了，“好，那就给这个小树取名叫‘胖胖’，以后‘胖胖’就见证着威威的成长。”

威威的奶奶说，孙子走后，她会定期给这棵小树浇水、施肥。“孙子虽然在国外，但只要看到‘胖胖’，我们就会想到身在海外的孙子。”

见习记者 王敬群

临安生态二日游 原价268元，3月特价238元

心动不如行动，快来报名吧！

报名电话：13867000000

咨询电话：13867000000

地址：临安市锦城街道锦城大道1号

交通：临安汽车站发车，直达景区。

东方国旅	省中旅	南京国旅	省青旅	港中旅	金陵商务国旅	东方航空国旅
52211111	83589878	83538517	83196667	84719112	84730080	84567130
83280539	83589881	83538511	83196762	83416685	84820112	84567155

南京明文化村

(阳山碑材)

国家AAAA级景区

团体咨询：84100861

景区热线：84111108 84110582

网址：www.ysstele.com

阳山碑材魅力挡不住。
阳山最美三月天。
四方游客皆折服。

“孕妇蜥蜴”会自己定体温

南师大专家发现，外界温度能影响整个种群



多线南蜥(资料图片)

怀孕时蜥蜴体温的变化也能决定小蜥蜴未来的命运吗？科学家们在养殖实践中总结出了这一规律，但长期以来并没有科学实验的证实。如今，南京师范大学生命科学院教授计翔通过对一种叫多线南蜥怀孕期间的体温追踪确认，“孕妇”的体温如果超出26℃~32℃，小蜥蜴可能都会先天不足。他的相关研究成果发表在了德国的《动物学》杂志上。这意味着，在全球变暖的情况下，蜥蜴的命运也会变得坎坷。

外界温度可影响整个种群

计翔说，和所有爬行动物一样，蜥蜴是变温动物。对于外界的环境温度的变化非常敏感。在全球变暖的情况下，蜥蜴也面临着生存危机。

蜥蜴虽然也是卵生动物，但它们在产卵后并不像禽类那样孵卵，而是把卵埋进土里。在这种情况下，周围环境显得尤为重要，一旦温度发生改变，可能会让小蜥蜴“胎死腹中”，这还有可能造成种群的衰退。

■延伸阅读

南京共有4种蜥蜴

计翔告诉记者，蜥蜴在南京共有4种，除了最常见的壁虎之外，还有北草蜥、中国石龙子、印度壁蜥。人们在仙林、中山陵地区都能经常发现它们的踪迹。

蜥蜴体温计要2000元

给蜥蜴测量体温可是个细致活，一般的体温表是不行的。计翔告诉记者，在实验室里给蜥蜴测量体温的温度计最“简陋”的也要2000元。

快报记者 安莹

泰坦尼克“救命钥匙”震撼全球钻石界精英

前天下午，泰坦尼克钥匙全球巡展在上海拉开帷幕。钥匙首次在华亮相，不仅普通市民争相参观，世界钻石业界也十分关注。在此之前，这把钥匙刚刚在一次全球钻石精英见面会上展示过，世界珠宝精英们对于这把钥匙背后的故事感到不可思议。

在这次全球钻石精英见面上，世界钻交所联合会(WFDB)主席Ernest Blom、世界钻石委员会主席Eli Izhakoff、安特卫普HRD主席Julien Drybooms等全球钻石界顶级领袖们都看到了这把意义非凡的钥匙。世界钻石委员会主席Eli Izhakoff表示，船员带走一把钥匙导致了泰坦尼克号海难，听上去匪夷所思，但这对珠宝行业来说却有着教育意

义。他认为，钻石切割尤其需要关注细节，钻石的每个刻面，只有严格而科学的对称性，才会发出璀璨的光芒。

比利时TESIRO通灵董事主席Kaushik也表示，“1%的疏忽都可能引发100%的灾难，只有近乎偏执的细节精神，才能避免损失和悲剧的发生。”

快报记者 张波



通讯员 王林 摄

交通：雅高游5车直达 地址：南京东郊汤山镇

自驾线路：南京出中山门，沿老宁杭公路向东行驶，途经孝陵卫、马群、麒麟后十分钟到达景区。